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Επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών από δικαιούχους στον 
καταργηθέντα ΟΕΕΚ 

 
 

Πολίτης κατήγγειλε την καθυστέρηση επιστροφής παραβόλου εγγραφής σε τµήµα ΙΕΚ, το 
οποίο δεν λειτούργησε.  
Από τη διερεύνηση της αναφοράς, ο Συνήγορος διαπίστωσε ότι το πρόβληµα προέκυψε µετά 
την κατάργηση του Οργανισµού Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΕΕΚ) και 
αφορούσε µεγάλο αριθµό δικαιούχων οι οποίοι είχαν καταθέσει σε λογαριασµούς του 
Οργανισµού χρηµατικά ποσά για διάφορες αιτίες (π.χ. για εγγραφές και δίδακτρα σε τµήµατα 
ΙΕΚ τα οποία δεν λειτούργησαν ή δεν δηµιουργήθηκαν). Οι δικαιούχοι ζήτησαν την 
επιστροφή των ποσών αυτών ως αχρεωστήτως καταβληθέντων. Οι επιστροφές των 
χρηµάτων παρέµειναν σε εκκρεµότητα για καιρό λόγω διαφωνίας για την αρµοδιότητα 
καταβολής τους µεταξύ των φορέων όπου µεταφέρθηκαν οι υποχρεώσεις του ΟΕΕΚ.  
 
Αρχικά, οι υποχρεώσεις αυτές του ΟΕΕΚ συµπεριελήφθησαν στον προϋπολογισµό του 
Υπουργείου Παιδείας. Ωστόσο, η Υπηρεσία ∆ηµοσιονοµικού Ελέγχου (Υ∆Ε) δεν προχώρησε 
τη διαδικασία εκκαθάρισης των σχετικών δαπανών, θεωρώντας αρµόδια υπηρεσία για την 
πληρωµή των οφειλόµενων ποσών τον Εθνικό Οργανισµό Πιστοποίησης Προσόντων και 
Επαγγελµατικού Προσανατολισµού (ΕΟΠΠΕΠ), µε τον οποίο είχε συνεργαστεί το Υπουργείο 
για τη συγκέντρωση των σχετικών δικαιολογητικών. 
 
Όµως, ο ΕΟΠΠΕΠ αµφισβήτησε οποιαδήποτε υποχρέωσή του για κάλυψη των οικονοµικών 
εκκρεµοτήτων του καταργηθέντος ΟΕΕΚ και υποστήριξε ότι αρµόδια ήταν η Γενική 
Γραµµατεία ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων, στην οποία είχαν µεταφερθεί τα ταµειακά 
διαθέσιµα του ΟΕΕΚ που αφορούσαν δίδακτρα.  
 
Το Υπουργείο Παιδείας υπέβαλε ερώτηµα προς το Νοµικό Συµβούλιο του Κράτους, το οποίο 
γνωµοδότησε ότι αρµόδιος φορέας για την καταβολή στους δικαιούχους των αχρεωστήτως 
καταβληθέντων ποσών είναι ο ΕΟΠΠΕΠ. Παρά το ότι ο Υπουργός Παιδείας έκανε αποδεκτή 
τη γνωµοδότηση, ο ΕΟΠΠΕΠ αµφισβήτησε το σκεπτικό της και η διαδικασία επιστροφής των 
χρηµάτων ουδέποτε ενεργοποιήθηκε.  
 
Κατόπιν αυτών, ο Συνήγορος απηύθυνε πόρισµα προς τον Υπουργό Παιδείας µε το οποίο 
ζήτησε την εφαρµογή της γνωµοδότησης του ΝΣΚ προκειµένου να διευθετηθεί οριστικά το 
πρόβληµα και να καταβληθούν τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά στους δικαιούχους, το 
ταχύτερο δυνατόν. 


